
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 08/01/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
   
ΘΕΜΑ: «Οι εκτεταμένες φθορές στα κτίρια της Σχολής Καλών 

Τεχνών του ΑΠΘ μετά την πρόσφατη σφοδρή κακοκαιρία 
αναδεικνύουν για άλλη μια φορά την ακαταλληλότητα των 
εγκαταστάσεών του λόγω μη επαρκούς συντήρησης» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Το πέρασμα της σφοδρής κακοκαιρίας Bora και οι ζημιές που προκάλεσε στις 
κτιριακές εγκαταστάσεις της Σχολής Καλών Τεχνών και συγκεκριμένα στα 
κτίρια του Τμήματος Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών, δυστυχώς, ήταν 
η αφορμή για να αναδειχθεί εκ νέου το ζήτημα των ακατάλληλων υποδομών 
του ΑΠΘ. 
Πιο συγκεκριμένα, κατέρρευσαν 7 ευμεγέθη, γυάλινα πάνελ με μεταλλικό 
πλαίσιο ημιτελών φωτοβολταϊκών, μήκους τριών μέτρων έκαστο, από τη 
στέγη του κτιρίου "Τόμας". Ταυτόχρονα, στο συγκρότημα του Τμήματος στη 
Θέρμη, το οποίο το ΑΠΘ νοικιάζει από ιδιώτη έναντι 28.000 περίπου ευρώ 
ετησίως εδώ και πολλά χρόνια, κατέρρευσαν για άλλη μια φορά σοβάδες και 
πλημμύρισαν τα υπόγεια από την καταρρακτώδη βροχή και τα υπόγεια ύδατα. 
Οι δομικές κακοτεχνίες του κτιρίου έχουν φέρει, όπως πληροφορούμαστε από 
τα ηλεκτρονικά ΜΜΕ, σε αδιέξοδο τους καθηγητές, που έρχονται αντιμέτωποι 
με ανησυχητικά φαινόμενα καθίζησης του εδάφους, αποκάλυψης των 
οπλισμών των κτιρίων με τις μεταλλικές ράβδους να έχουν υποστεί οξείδωση. 
Η ελλιπής και ανεύθυνη αντιμετώπιση των χρόνιων προβλημάτων 
αποδεικνύεται και από το γεγονός ότι οι φοιτητές ενημερώθηκαν 
καθυστερημένα και, αφού μετέβησαν στη Σχολή για να παρακολουθήσουν τα 
μαθήματά τους, ότι αυτά αναβάλλονται «μέχρι νεωτέρας». 
Οι φοιτητές και οι καθηγητές εκφράζουν την έντονη ανησυχία τους, καθώς 
διακυβεύεται η σωματική τους ακεραιότητα. Οι Φοιτητικοί Σύλλογοι ζητούν να 
γίνει έλεγχος της στατικότητας των εγκαταστάσεων και να μετεγκατασταθεί η 
Σχολή Καλών Τεχνών, έως ότου γίνουν οι απαραίτητες εργασίες για την 
επισκευή των κακοτεχνιών. Ζητούν τη δημοσιοποίηση των μελετών που 
έχουν παραγγελθεί από τη Διοίκηση του ΑΠΘ για το κτίριο της Σχολής Καλών 
Τεχνών στη Θέρμη. Παράλληλα, αιτούνται την πρόσληψη ικανού αριθμού 
μηχανικών που θα στελεχώσουν την Τεχνική Υπηρεσία του ΑΠΘ, ώστε να 
γίνουν μελέτες για την εξασφάλιση δημόσιων πόρων, προκειμένου να 
επισκευαστούν και αποκατασταθούν οι υφιστάμενες ζημιές. 
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Τα προβλήματα, όπως διαπιστώνεται, συνεχίζουν να αθροίζονται και η 
κατάσταση αντιμετωπίζεται με ελαφρότητα και ολιγωρία από μέρους των 
υπευθύνων και δημιουργούνται εύλογες ανησυχίες σχετικά με το πότε θα 
αντιμετωπιστούν με τη δέουσα σοβαρότητα, ώστε να μη θρηνήσουμε θύματα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να 
αντιμετωπιστούν με τη δέουσα σοβαρότητα τα χρόνια προβλήματα των 
κτιριακών εγκαταστάσεων της Σχολής Καλών Τεχνών του ΑΠΘ αλλά και εν 
γένει των λοιπών υποδομών του εν λόγω Ιδρύματος, καθώς πρόσφατα 
αναδείχθηκαν σοβαρά προβλήματα και στις Φοιτητικές Εστίες με αφορμή την 
πτώση του ανελκυστήρα σε αυτές, ώστε να αποκλείσουμε την πιθανότητα να 
διατρέχει κίνδυνο η ζωή και ασφάλεια των φοιτητών και των καθηγητών; 
 
2. Προτίθεστε να μεριμνήσετε, ώστε να δημοσιοποιηθούν οι μελέτες που 
πρόκειται να διεξαχθούν με εντολή της Διοίκησης του ΑΠΘ, προκειμένου να 
διαλευκανθούν και γνωστοποιηθούν οι συνθήκες υπό τις οποίες βρίσκονται τα 
κτίρια της Σχολής Καλών Τεχνών, οι ζημιές που έχουν αυτά υποστεί και οι 
ενέργειες που επιβάλλεται να γίνουν για την αποκατάστασή τους; 
 
3. Προτίθεστε να μεριμνήσετε για την ικανοποίηση των ως άνω αιτημάτων των 
φοιτητών και αν ναι, σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε 
και βάσει ποιου χρονοδιαγράμματος; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




